

喜迎省运会燃激情 助力“百千万”添活力 茂南“村BA”第三夜:双赛场竞逐正酣 村集市同频共振

文/图/视频 茂名日报社全媒体记者 陈美任 莫离羽 吴昊 康乾



茂南羊角山和赛场“村BA”现场。

扫一扫
更精彩



夜幕低垂,灯光璀璨。7月28日晚,2025“罗非鱼杯”茂南区第三届“村BA”男子篮球赛(茂名“墟BA”茂南赛区)进入第三夜较量,羊角山和主赛场与公馆分赛场同步开赛。尽管是工作日,两处赛场却仍人头攒

动,人声鼎沸——球员们在场上挥洒汗水,观众在场下呐喊助威,这场融竞技激情与乡土温情于一体的赛事,既为即将到来的省运会预热升温,更以全民参与的热度,为“百千万工程”注入鲜活动能。

双场竞技燃夏夜 攻防博弈显精神

虽为周一,羊角山和赛场场边已聚满观众。首场,鳌头镇队与羊角镇队的较量牵动人心,现场鳌头镇助威团呐喊声不断,羊角镇的乡亲们也早早到场助力主队。鳌头镇队持续领先,下半场羊角镇队发力追分,中途下雨暂停,但球员、观众热情丝毫不减。关键时刻,羊角镇队24号球员连中三记三分,将分差追至2分,现场观众惊呼不断。最终,鳌头镇队凭借罚球锁定胜局,77:73羊角镇惜败。“球员们拼得真积极,这球看得过瘾!”一位观众笑着说。

随后花镇队对阵金塘镇队,同样打出激烈攻防。金塘镇队率先得分并保持领先,花镇队第二节抓住机会反超,双方你来我往交替上分。末段两队比分紧咬,最终花镇队以77:73击败金塘镇队拿下今晚比赛。羊角山和赛场两场比分巧合一致,让场边观众直呼“太巧了,看得尽兴!”

与此同时,公馆镇赛场的氛围同样热烈。在公馆镇赛场,有不少观众自带小板凳,早早来到赛场边等候比

赛开始。观众陈伯吃完晚饭就过来了,他摇着扇子笑着说:“在家门口就能看篮球赛,比在家里看电视好,大家一起现场观赛更热闹。”球员们也提前来到赛场进行热身运动,寻找手感,做好赛前准备。首战是山阁镇队对新坡镇队,山阁镇队开场领先。新坡镇队奋起直追,比分逐渐反超。随着场上奔跑和追逐,汗水渐渐浸透了球员们的衣衫,但他们依然全力以赴拿出最好的状态。最终比分拉开距离,新坡镇队以88:74战胜山阁镇队。

而在镇盛镇队和高山镇队的对战中,开场双方比分便不相上下,互相紧咬不放。焦灼时刻,赛场边响起了为各自支持的球队加油助威的呐喊声,整齐划一,嘹亮激昂,瞬间点燃了现场的气氛。每一次进球,观众都爆发出阵阵欢呼与掌声。“这是镇盛镇对高山镇的比赛,哇,打得好激烈……”观众刘姨举起手机拍视频,还配上了自己的解说,分享到朋友圈里。最终,比分定格在62:60,镇盛镇队以2分之差险胜高山镇队。



“篮球+”狂欢升级 解锁“百千万”新体验

随着第三夜赛事落幕,7月30日第五夜的总决赛更令人期待。这场聚焦“喜迎省运会,助力百千万工程”的巅峰对决,将在羊角镇山和广场上演。“文体+美食+健康”的多维狂欢,用群众喜闻乐见的方式,让乡村活力与发展实效同频共振。

“鱼”乐无穷是最大亮点。现场将豪气派送500份罗非鱼礼包,内含活鱼与精切鱼肉;创意投篮游戏同步开启,投中即可获赠精装鱼片,让运动激情与舌尖美味完美碰撞。10桌千元罗非鱼全鱼

宴,更将邀请幸运观众携亲友共享,用一条鱼的温度,串联起“中国罗非鱼之乡”的产业活力。

市集新体验同样吸睛。“百千万优品市集”汇聚茂名名优特产,非遗手作现场展示传统技艺,街头美食摊位飘出阵阵香气,让观赛群众在呐喊间隙,既能淘到乡土好物,也能感受非遗魅力,沉浸式体验茂南烟火气。

健康理念同步传递。现场继续设置“中医夜市”,提供推拿、艾灸等特色体验,

将“运动+养生”的新理念融入赛事,让群众在看球之余,享受便捷的健康服务,呼应全民健身与省运会的体育精神。

从赛场边此起彼伏的助威声,到即将飘起罗非鱼香的总决赛现场,茂南“村BA”正以篮球为媒,让省运会的激情在乡村蔓延,让“百千万工程”的实效走进群众心里。这场持续5天的赛事,不仅是球员技艺的较量,更是乡村活力的展示——当篮球的跃动与发展的脉动同频,一幅全民参与、共振振兴的画卷,正在茂南的夏夜徐徐展开。

高州“村BA”28支队伍99场对决

场上激战犹勇 场外展销火热

■茂名日报社全媒体记者 赖碧怡 黄宇彬

本报讯 7月27日晚,高州根子镇荔枝乐园星光璀璨,热闹非凡,由高州市人民政府主办的2025年高州“村BA”“大笑九杯”篮球联赛开幕式在这里开幕。从赛场到展

销摊,从篮球到农产品,赛事以“活力高州迎全运,篮球赋能百千万”为主题,不仅点燃了乡村夏夜的激情,更融合了体育竞技、乡村振兴与公益助学三大元素,为推动高州市全民健身、文旅融合赋能“百千万工程”注入新动能。

开幕式亮点纷呈,揭幕战点燃篮球激情

开幕式上,《狮鼓和鸣》表演率先点燃气氛,醒狮腾跃翻转,激昂的鼓点为赛事吹响助威战鼓;机器人表演则展现新潮活力,传统与现代的表演巧妙呼应,展现“村BA”扎根乡土又拥抱创新的独特魅力。随后,来自高州的28个镇(街)的代表队成员携带特色农产品集体亮相,彰显地域特色与竞技信心。

当晚8时许,一场激烈的揭幕战在金山街道鹤山村代表队与宝光街道高洞村代表队之间展开。随着裁判一声哨响,双方球员迅速进入状态,灵活变线、默契传球、紧密防守,一个个精准入框的进球点燃赛场。上半场比分胶着,鹤山村代表队虽保

持领先,但高洞村代表队紧咬不放。下半场,双方依旧全力以赴,上演专业水准对决。经过激烈比拼,最终比分锁定在87:62,金山街道鹤山村获得揭幕战的胜利,赛场上球员的拼搏精神感染着在场观众。“我5点就过来等候,今晚比赛十分激烈,现场氛围太好了!还有明星助阵倾情演出,很精彩。”观众李小姐赞叹道。

此外,开幕式上还举行热心体育公益的企业颁牌仪式,为本次“村BA”的冠名商、赞助商送上这份沉甸甸的荣誉。本次冠军单位推出公益助学行动,每售出一杯指定饮品,就为乡村学子捐助一元公益助学金,让篮球热血中融入公益温情。



揭幕赛现场。



双方球员激烈争夺。



农产品展销现场。



市民购买农产品。

助农展销热火朝天,镇街干部化身“推销员”

赛场上激情澎湃,赛场外的展销区同样热火朝天。29个摊位整齐排列,高州各镇街纷纷亮出招牌土货,时令鲜品,上百款特色农产品琳琅满目,市民游客看球之余可一站式“淘”尽高州地道风味,让“村BA”更有“农趣、出农味”。

值得一提的是,每个摊位前更有镇街

干部坐镇,化身“推销员”,为本地农产品热情推介,既为土特产拓宽销路,更拉近了干群距离。“我尝了沙田龙眼,深镇镇的夏威果,荷花镇的莲子糖水,宝光街道的番石榴等等,每个镇街的农产品都很美味、有特色。我买了两份双拼粉做早餐,摊主还热情地送了我几个香水柠檬,人情味十足。”在茂名

过来游玩的曾小姐笑着说道。通过“赛事搭台、消费唱戏”模式,高州将篮球流量转化为经济增量,既丰富了群众文化生活,更拉动了本地消费升级,为乡村振兴注入新动能。据悉,赛事将持续至8月底,28支队伍上演99场精彩对决,以体育激情点亮这个夏天。